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Sådan hedder det i Peters jul, som har 
dette fine blik på julen fra barnets stå-
sted. Det er skrevet i 1866 og er stadig 
en smuk tekst, der siger os noget om, 
hvad julen er. Nemlig at julen er tiden, 
hvor man glæder sig. At julen også er 
dyr, bliver tydeligt med ”søster Hanne”. 
Hanne syr gaver og ryster "Grisen", hvil-
ket refererer til sparegrisen, man sparer 
op i til jul. Det er tænkt som en bør-
nebog og siger alligevel også os voksne 
noget, selvom den beskriver et borger-
ligt hjem i København i 1850’erne.

Dengang – og i bogen – beskrives julen 
helt til og med Helligtrekongersdag, 
altså ind i januar. I vores samtid får man 
snarere indtrykket af, at julen er flyttet 
frem til oktober, hvor julesmåkager og 
pynt allerede pibler frem på hylderne. 
Måske fordi vi længes efter lyset i 
mørket. For nok kan man ryste grisen, 
men man kan ikke ryste mørket af sig. 
Derfor er der også mange steder her i 
vores sogn smukt hængt lyskæder op i 
mange haver og på huse og vores kirke 
er oplyst.

Julen er lys i mørke, glæde midt i savn. 
For mange er den forbundet med varme, 
duften af gran og lyden af latter omkring 
bordet – men for andre er den forbun-
det med tomme stole, med savn, med 
en ensomhed, som bliver ekstra tydelig, 
når alle andre synes at være glade. Julen 
har noget porøst over sig, som jeg synes 
bliver særlig tydeligt i evangeliet med 
Guds komme til verden som et hjælpe-
løst spædbarn.

Jeg glæder mig i denne tid, 
nu falder julesneen hvid…

Og netop derfor lyder juleevangeliet 
hvert år igen, som det gjorde den nat 
på marken uden for Betlehem: "Frygt 
ikke! Se, jeg forkynder jer en stor glæde, 
som skal være for hele folket". En glæde, 
der ikke afhænger af pengepungen, 
gavebudgettet eller antallet af gæster 
omkring bordet, men af det lille lys, der 
blev tændt i mørket – barnet i krybben, 
Gud, der blev menneske midt iblandt os.

Her i Dybbøl kan man næsten mærke 
den fred, som englene sang om, når man 
går op ad kirkestien og ser vores smukke 
hvidkalkede kirke. Den har stået der i 
århundreder og set både krige, julefred 
og snevejr komme og gå. Og hvert år 
lyder det igen under de gamle hvælvin-
ger: "Et barn er født i Betlehem". Og vi 
er mange, der hvert år glæder os over 
at høre kirkeklokker og juleaften også 
trompetspil fra kirketårnet.

Julen er altså både Peters sne og hyrder-
nes mørke mark. Den er både glæde og 
længsel, både forventning og eftertanke. 
Og måske er det netop dér, dens kraft 
ligger: i det at kunne rumme os alle – 
også dem, der ikke af hjertet kun kan 
sige "Jeg glæder mig i denne tid".

Som kristne kan vi bære med på glæden 
ved at have blik for hinanden. Måske er 
du selv den, der kan være et lille lys for 
én, der savner et. For det er sådan, jule-
evangeliet fortsætter: når glæden deles.

Glædelig jul til alle i Dybbøl sogn!

Malene Freksen

2

Strikkecafé
Vi mødes nogle onsdage  
kl. 10-12 i Kirkeladen.

Se kalenderen på bagsiden for datoer. 
Datoerne kan også ses på hjemmesiden.

Alle er velkomne - om du hækler, 
broderer, noget andet kreativt – eller om 
du blot har lyst til snak og samvær!

Der er mulighed for at strikke eller 
hækle dåbsservietter.

Husk selv at medbringe 
hæklenål eller 
strikkepinde i str. 2,5 
– 3 til dåbsservietter. 

Vi sørger for garn, kaffe, te og hjemme-
bagte boller.

Kontaktoplysning: tlf. 2420 5272.

Litteraturkreds
Dybbøl Kirkes Litteraturkreds 
mødes den 14. januar og  
den 11. februar kl. 19.30.

Menighedsrådet har et mindre beløb til 
julehjælp til gavn for familier, som er i 
en økonomisk vanskelig situation.

Man kan søge om julehjælp hos sogne-
præst Esbern Gaur Vernersen, enten ved 
at skrive et brev, en mail, eller ringe på 
7348 5540.

Hjælpen er i første omgang til familier 
med børn.

Julehjælp

Nyt fra kirkegården
Vi har på Kirkegår-
den konstateret at 
vi har fået gæster af 
Buksbomhalvmøl-
larven! Den lever 
af at spise buksbom 
og stopper ikke, før busken er død. Så 
går den videre til næste busk.

Vi har valgt her på kirkegården at fjerne 
alle buksbombuske og plante en anden 
slags. De berørte gravstedsejere har fået 
et brev.

Desuden vil vi gerne sige mange tak 
for de stauder, vi har fået. Er der flere, 
der har nogle stauder, modtager vi dem 
meget gerne.

Anita Grube-Jessen

Herrehjørnet 

I skrivende stund arbejdes der på at 
etablere et Herrehjørne ved Dybbøl 
Kirke. 

Der er planlagt et orienterende møde 
den 18. november med gæster fra 
Ulkebøl Kirke. 

Læs mere herom i næste nummer af 
Kirkebladet. 

Esbern Gaur Vernersen



Gudstjenester på 
Dybbøl Plejecenter
Der er gudstjenester på Dybbøl Pleje-
center ved sognepræst Malene Freksen 
følgende dage, hvor alle er hjerteligt 
velkomne. Vi synger fire salmer, som er 
trykt på et sangark med stor skriftstør-
relse og hører bibeltekster og en præ-
diken passende til kirkeåret. Hver gang 
har vi fornøjelsen af plejecenterets og de 
frivilliges kaffebord, hvor vi hygger os 
efterfølgende.

Torsdag d. 18. december kl. 15.00.  
Kirkekoret medvirker

Fredag den 9. januar 2026 kl. 10.30

Fredag den 6. februar 2026 kl. 10.30

Fredag den 6. marts 2026 kl. 10.30

Målet med visionsdagen var at arbejde 
sig frem til en fremtidig konkret vision 
for Dybbøl kirke og sogn. Til at lede da-
gen havde man inviteret udviklingschef 
fra Landsforeningen af Menighedsråd, 
Vivi Rolskov. 

Med udgangspunkt i Vivis inspirerende 
undervisning, samt gruppearbejde og 
diverse øvelser både ude og inde (og en 
masse kaffe), foregik dagen med stort 
engagement, hvor tanker og drømme 
for kirken og sognet blev delt, og hvor 
man i fællesskab fik formuleret følgende 
konkrete vision:

”Vi vil være en åben og rummelig kirke, 
hvor mennesker kan finde fordybelse, 
nærvær og fællesskab i troen. Dybbøl 
kirke vil være et rum for alle – et sted 
med håb, fred og mening.

Kirken rækker ud og åbner sig mod 
sognet, så flere kan opleve ejerskab til 
gudstjenesterne og fællesskaberne. Vi vil 
styrke relationer til mennesker og grupper 
i sognet på tværs af alder og livssituation, 
skabe rum for mangfoldighed og ånde-
lighed.

Vi ønsker at være et inkluderende fælles-
skab, hvor tro og liv deles.”

Det videre arbejde med, hvordan kon-
kret at føre visionen ud i livet, fortsætter, 
når kirkens ansatte og menighedsråd 
mødes næste gang i november. 

På vegne af menighedsrådet,  
Hanne RahbækBabysalmesang

Nyt hold starter mandag  
den 19. januar kl. 9.00.

Også i 2026 arrangerer Dybbøl kirke 
forløb med babysalmesang. Det første 
hold i foråret starter mandag d. 19. 
januar kl. 9-9.45 i kirken. Holdet modes 
i alt 8 gange, dog ikke i vinterferien (uge 
7). Det er vores dygtige sangpædagog 
Anna Zaabalawi, der har forberedt en 
række sjove, underholdende og hygge-
lige undervisningsgange for deltagerne.

Babysalmesang er en dejlig aktivitet for 
mor og/eller far med deres barn/børn 
mellem 2 og 10 mdr. Babysalmesang er 
blandt andet leg, (salme)sang, musik og 
dans og en masse sjov. Vi vil være glade, 
synge, bruge farverige rekvisitter og 
instrumenter, sanglege og fagter. Aktivi-
teten foregår i et trygt fællesrum.

Tilmelding kan ske ved henvendelse til 
kirkekontoret senest fredag d. 9. januar 
26. Ring eller skriv til kirkekontoret 
(Mona Thams Petersen: MPE@KM.DK 
eller tlf. 7348 5543, onsdag og fredag 
9-13).

Holdet afsluttes med en babygudstje-
neste søndag d. 22. marts kl. 9-9.45 i 
kirken, hvor også resten af familien, 
søskende og bedsteforældre er velkom-
men til at deltage.

Nyt fra menighedsrådet

Om Visionsdagen
Den 3. september afholdt ansatte og menighedsråd ved Dybbøl 
Kirke visionsdag.

Gudstjeneste med sognepræst Kitty 
Hovgaard søndag d. 11. januar kl. 
13.00.
I maj og september 2025 har vi med 
stor succes igen fejret gudstjenester for 
mennesker med særlige behov. Der kom 
mange deltagere fra kommunens private 
og kommunale bosteder sammen med 
personale og med deres familier. I 
mange år har vi i Dybbøl kirke fejret 
disse livlige og særlige gudstjenester, 
men blandt andet corona-pandemien 
var medvirkende til at afbryde den unge 
tradition. Nu skal rækken fortsættes, 
og den første gudstjeneste i det nye år 

bliver fejret søndag d. 11. januar kl. 13. 
Det er sognepræst i Egen kirke Kitty 
Hovgaard, der står for den liturgiske del 
af denne livsbekræftende gudstjeneste. 
Dybbøl kirkes organist Frank Laue 
og kirkesanger Helle Lund Daabeck 
overtager de musikalske opgaver. Alle er 
velkommen til denne gudstjeneste!

Ønsker man at deltage i gudstjeneste 
og kaffebord den 11. januar, bedes der 
af planlægningsmæssige grunde om 
tilmelding til kirkekontoret på tlf. 7348 
5543 (onsdag og fredag 9-13 eller e-
mail: mpe@km.dk)

Gudstjeneste for mennesker 
med særlige behov 

Minikonfirmander
Fra slutningen af januar kan elever fra 3. klasse på Dybbøl-Skolen blive minikon-
firmander her i kirken.

Undervisningen finder sted tirsdag eftermiddag efter skole.
Vi henter børnene i bus og bringer dem tilbage til SFO. Undervisningen slutter 
med familiegudstjeneste og påskeæggejagt i præstegårdens have 2. påskedag.

”Minikonfirmand” åbner kirkens rum, salmer og Bibelens fortællinger for børn.
Invitation sendes ud i løbet af januar 2026.

Esbern Gaur Vernersen



Jul

Julekoncert 
med  

Grarup – Laursen – Frøsig

Lørdag den 6. december kl. 16.00 i 
Dybbøl Kirke.
De tre dygtige jazzmusikere Steffan 
Grarup, Asger Laursen og Søren Peter 
Frøsig har tidligere besøgt Dybbøl 
kirke med stor succes. Denne gang 
kommer de med et juleprogram under 
titlen „Stjerneskud på himlens blå med 
Grundtvig og Armstrong“. Program-
met lyder mindst lige så interessant som 
„chokolade med chili", så der venter en 
inspirerende og spændende musikople-
velse.
Trioen spiller en koncert med Grundt-
vigs smukke julesalmer i kombination 
med smukke juleklassikere, som Louis 
Armstrong har indspillet. For mange 
af os bliver det et genhør med mange 
musikalske overraskelser fra tre herrer, 
der er erfarne og særdeles efterspurgte 
på den musikalske scene. Kom i den 
rette julestemning og oplev koncerten 
i Dybbøl Kirke lørdag den 6. december 
2025 kl. 16! Der er gratis adgang.
 
Steffan Grarup, klaver: Den meget 
efterspurgte pianist spiller med begej-
string og swing i særklasse. Siden de 
unge år har han spillet musik. Han er 
uddannet ved Syddansk Musikkonser-
vatorium.
 
Asger Laursen, kontrabas: Asger har 
spillet bas siden han var 8 år, og hans 
musikervirke spænder fra folkemusik og 
jazz til elektronisk, pop og rock. I denne 
trio vil han slå på sine folkemusikrødder 
og erfaring indenfor jazz’en. 
 
Søren Peter Frøsig, trompet og sang: 
Musiker af hjertet og en af landets mest 
efterspurgte trompetister. Han startede 
med at spille på tromme som 9-årig, 
men den blev hurtigt skiftet ud med en 
trompet, som har fulgt ham lige siden.

Jul for Dybbøls børn
Vi har den store glæde i Dybbøl, at sognets børnehaver og dagplejere meget villigt 
kommer til gudstjenester i kirken. Det gælder også op mod jul. Gudstjenesterne bæ-
rer som altid præg af den særlige nysgerrighed og glæde, som børnene har med sig.
Vores Kirke- og kulturmedarbejde, Anette, har kontakt med institutionerne, så bør-
nene bliver forberedt på gudstjenesterne. Vi oplever et meget vellykket samarbejde.
Bedsteforældre og forældre, som har mulighed for at deltage, er meget velkomne i 
kirken sammen med børnehaver og dagplejere. Datoer for de enkelte gudstjenester 
fremgår af kalenderen på bagsiden af kirkebladet.

Vi ses i kirken! Hilsen Præsterne

Torsdag den 18. december kl. 19.00  
i Dybbøl Kirke er der julegudstjeneste, som bliver optaget af Flemming Nissen fra 
Radio Als og alle er hjerteligt velkomne til at synge med og komme i julestemning. 
Malene Freksen er præst ved gudstjenesten.

Juleaften
Den 24. december med festlig (trompet)musik

Traditionen tro bliver juleaften ekstra festlig i Dybbøl kirke, når trompetist Nanna 
Louise Lotzkat spiller sammen med organist Frank Laue ved alle tre gudstjenester 
juleaften.

Kl. 11.30: Familiejulegudstjeneste ved Malene Freksen
Kl. 13.30 og 15.00: Traditionelle julegudstjenester ved Esbern Gaur Vernersen. 

Trompetens flotte klang skaber den særlige julestemning sammen med orglets 
opløftende toner.

Efter alle gudstjenester kan man desuden lytte til trompetist Karsten Prinds,  
der spiller julemelodier fra tårnets høje top ud over kirkegården.

Jule-
koncert

Kirkeyoga i samarbejde med LOF syd
Der har i sensommeren været i alt fire 
workshops med kirkeyoga i Dybbøl 
Kirke i samarbejde med LOF, og de har 
alle været godt besøgte, så vi fortsætter 
med lidt flere muligheder for at stifte be-
kendtskab med dette nye initiativ. Vi har 
nogle måtter liggende fremme i kirken, 
men det er en god ide at tage sin egen 

Kirke-Yoga

Søndag d. 15. februar kl. 14.00.
Traditionen tro fejrer vi fastelavn i Dyb-
bøl Kirke og i Kirkeladen. Vi begynder 
i kirken med familiegudstjeneste, hvor 
alle børn er udklædt.
Herefter er der tøndeslagning i Kirkela-
den, hvor fastelavnstønderne er klar.

Der vil være tre tønder, en til børneha-
vebørn, en til børn i 1.-4. klasse og en til 
større børn og konfirmander udenfor.
Når vi har fundet kattekonger og kat-
tedronninger, er der fastelavnsboller og 
kaffe/te i Kirkeladen.

Fastelavn
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Denne morgen kæmper solen stadig for 
at bryde igennem tåge og dis ude over 
Alssund og Sønderborg. Jeg mødes med 
Flemming Jensen i hobbyrummet i hans 
hjem på Alssundvej. Ud over snart at 
blive 85 år, så er Flemming også kirke-
værge, og har været medlem at menig-
hedsrådet i Dybbøl i en lang årrække. 

Flemming har nemlig fået den gode 
idé, at dåbslyset som dåbsfamilierne 
får ved dåben i Dybbøl Kirke, skal have 
en særlig lysestage. Som han siger: ’så 
bliver dåbslyset ikke væk, men kan stå 
fremme, så kan det ses af alle, og man 
kan også bedre huske at tænde det på 
dåbsdagen’. Og det har han jo ret i, for 
man skal ikke sætte sit lys under en 
skæppe, slet ikke dåbslyset.

I hobbyrummet bliver alle lysestager 
omhyggeligt drejet på en drejebænk 
med forskellige drejejern, og herefter 
slebet og smurt med bivoks. En sort rille 
brændes let med en kobbertråd til det 
ryger. Det er et af stagens særlige ken-
detegn. Og til sidst forsynes stagen med 
et klistermærke i bunden med Dybbøl 
Kirkes logo. 

E: Flemming, hvordan lærte du at dreje 
træ? 
F: Det begyndte for 40 år siden. Her var 
jeg på det første kursus på Nordborg Ef-
terskole, hvor jeg selv har gået. Siden har 
det bare grebet mere og mere om sig.

E: Dit hyggelige værksted er fyldt af 
maskiner og udstyr. Hvordan får du fat i 
træet?
F: jeg bruger kun genbrugstræ. Jeg har 
noget taks fra den lille skov i præste-
gårdens have. Og så har jeg noget fra de 
gamle bjælker i kirketårnet tilbage fra 
restaureringen i 1959. Men rester fra en 
gammel bordplade kan også bruges. 

E: Du har jo også drejet store skåle og 
skrin og en kugle. Ja, du har endda 
udstillet på Trapholt i Kolding sidste år. 
Hvordan får du inspiration til alle de ting 
du laver? 
F: I mange år har jeg været med i Sun-
deved Husflidsforening. Men den blev 
opløst sidste år. 

Ellers er jeg af og til på kursus rundt 
omkring. Og i Broagerhus er der også et 
godt fællesskab, hvor jeg er med et par 
gange om året. 

På billederne kan man se Flemming i 
gang med en af sine drejebænke. Spåner 
og røg, og duften er træ hører med til 

alle de indtryk, der møder en i Flem-
mings værksted denne morgen. ’Det 
var engang mit fuglehus, her’, fortæller 
Flemming, og viser mig de forskellige 
medaljer, som hænger på væggen fra 
fulgeforeningen, men det er en helt 
anden historie…

Redaktionen siger tak for besøget... og 
især for de mange smukke stager, som vi 
kan give dåbsfamilierne med hjem, når 
der er dåb i Dybbøl Kirke. 

Esbern Gaur Vernersen

Dåbslyset

måtte med også og lægge ovenpå. 
Vi har også slumretæpper, som 
vi bruger til afspændingen den 
sidste halve time, men igen må 
man gerne medbringe sin egen. 
Vi lærte i sensommeren, at det 
var vigtigt med en god lyd, så 
Anett og Malene har hver gang 
mikrofon på.

Tirsdag den 30. december 2025  
kl. 15.00-17.00 ”Bliv lys og gør dig rede”
Til denne kirkeyoga workshop dvæler vi 
ved juleglæden og julesorgen og slipper 
den ligeså stille for at gøre os klar til det 
nye år. Vi vil tage Betlehemsstjernens lys 
med os ind i forberedelserne til at se lyst 
på det år, der snart kommer og ligger 
helt nyt og ubrugt foran os. Julen kan 
både gøre os sensible og forventnings-
fulde, og vi prøver her at nuancere begge 
dele ved tekster fra Bibelen og skønlitte-
raturen, som Malene finder frem og blid 
hatha yoga med Anett.

Tirsdag den 6. januar 2025  
kl. 16.30-18.30 ”Livet som billede på en 
hellig vandring”
Helligtrekonger er den lille fest for de 
vise mænd fra Østerland, som besøgte 
Jesus i Betlehem. Traditionen siger, at 
nu er julen forbi. Vi vil møde det nye 
års hverdag med blid hatha yoga ved 
Anett og tekstlæsninger ved Malene. De 
hellige tre konger var på vandring. Vi vil 
til denne kirkeyoga workshop bevæge os 
ind i det nye år med fokus på livet som 
en vandring, hvor selve rejsen er målet.
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Hør dejlig kormusik og støt en 
god sag - Folkekirkens Nødhjælp.

Der bliver en støttekoncert i anledning 
af Folkekirkens Nødhjælps landsind-
samling den anden søndag i marts 2026. 
Vi holder støttekoncerten lørdag den 7. 
marts kl. 16.00 i Dybbøl Kirke.

Billetter til en pris á 100 kr. kan købes 
ved at overføre billetprisen via Mobile-
Pay 83619. MobilePay- kvitteringen gæl-
der som billet. Vi har til denne koncert 
fået lokal sponsorstøtte, som vi er meget 
taknemmelig for og som bliver udfoldet 
i det næste kirkeblad.

Cappella Clara er et vokalensemble, 
der tæller 9 kvindelige sangere, blev 
grundlagt i 2020 og har base i Sønder-
borg. Ensemblet har på meget kort tid 
markeret sig som et meget afholdt kor, 

Nytår

Søndag den 25. januar kl. 14-17 fejrer 
vi nytårsfest med Lykke Appelon og 
Julia Tabakova.

Traditionen tro fejrer vi også i 2026 
nytårsfest ved Dybbøl kirke. Festen 
starter med en gudstjeneste i kirken kl. 
14. Der fortsættes med et rigeligt dækket 
kaffebord i Kirkeladen, hvor der serveres 
kaffe, te og diverse variationer af bag-
værk, der forkæler smagssansen. 

Herefter er forsamlingen klar til koncert 
med uddrag af det bedste fra forskellige 
populære operaer. Det er sopran Lykke 
Appelon og pianist Julia Tabakova, der 
indtager kirkeladen en times tid med et 
brag af et boblende koncertprogram.
De to dygtige musikere fremfører nogle 
af de største sopranarier fra operaens 
og operettens verden. Julia Tabakova 
vil også spille et dejligt klaverstykke 
og Lykke Appelon sørger for at sætte 

Nytår
På årets sidste dag er der gudstjeneste 
i Dybbøl Kirke kl. 14.30 ved Esbern 
Gaur Vernersen. 

Efter gudstjenesten ønsker vi hinanden 
et godt nytår med et glas ’bobler’. 

Nytårs
koncert  

Nytårskoncert i kirken 
med Duo Barazz den 
10. januar kl. 16.00

Vi vil hilse det nye år 2026 velkommen 
i Dybbøl Kirke med et ekstraordinært 
musikalsk fyrværkeri. Vi får besøg af 
“Duo BARAZZ“, der allerede for fem år 
siden har fundet et begejstret publikum 
i Dybbøl kirke. Duo Barazz består af 
saxofonisten Dorthe Højland og orga-
nisten Lára Bryndís Eggertsdóttir. De to 
har rødder i hver sin musikalske verden: 
Láras store passion er BARokmusikken, 
mens Dorthes hjemmebane er JAZZ - 
deraf duo-navnet BARAZZ.

Når de to verdener mødes, sker der ting 
og sager - ikke altid helt forudsete, - og 
det er netop der, det bliver spændende 
og underholdende for publikummet.
Efter mange års sammenspil og koncer-
ter både i Island og Danmark har duoen 
udviklet sin egen, særlige klange: lidt 
barok, lidt jazz, lidt mystik, lidt nordisk 
kulturarv. Eller kort sagt: lidt af det hele! 
Kom og lad dig overraske endnu en 
gang efter juleaftenens gaveræs! Kom og 
lad op med en masse positiv energi og 
glæde i det nye år! Der er gratis adgang 
til koncerten.

Nytårsparade
Søndag den 11. januar 2026 kl. 
10.30 er der nytårsparade med spej-
derne, der indleder gudstjenesten 
med faneindmarch. 

Spejderne mødes samme morgen 
og får morgenmad i Kirkeladen 
som en god start på søndagen. Det 
er Malene Freksen, der står for 
gudstjenesten, og emnet i evange-
liet er, at Jesus møder de små børn, 
som bliver båret hen til ham, for at 
han kan røre ved dem. Det afsnit 
fra Bibelen, som vi hører, når der er 
barnedåb.

Nytårsfest

Støttekoncert GAVE
IDÉ

der trækker fulde huse til sine koncerter. 
Sangerne er håndplukket fra øverste 
hylde i byens kormiljø, og alle beskæfti-
ger sig med musik i deres professionelle 
virke. I ensemblets midte står dirigent, 
Anne Agerskov og komponist og sang-
skriver Katrine Schink. 

Du kan allerede nu sikre dig en billet 
ved at henvende dig til kirkekontoret i 
tidsrummet onsdag-fredag kl. 9-13.

publikum ind i de forskellige scener og 
scenarier undervejs.

Nytårsfesten slutter ca. kl. 17 med en 
fælles skål på det nye år 2026.

Idet der er begrænset plads i kirkeladen, 
skal der købes billet til kaffebord og 
efterfølgende koncert. Billetterne kan 
købes på kirkekontoret (åbent onsdage 
og fredage kl. 9-13) allerede inden jul fra 
onsdag d. 3. december og i hele januar, 
så længe ledige pladser haves, - hvis man 
nu står og mangler en dejlig julegave er 
der måske en god gaveide her! Billetpri-
sen er 100,- kr.
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Dybbøl Kirke 
Dybbøl Kirke Sognepræst, 
kbf
Esbern Gaur Vernersen
Dybbøl præstegård, 
Dybbøl Bygade 101,
Tlf. 7348 5540, 
EGV@KM.DK 
Mandag fridag

Sognepræst i  
Dybbøl og Broager 
Malene Freksen
Træffes efter aftale 
Tlf. 2892 0781
Email: MF@KM.DK

Sekretær
Mona Petersen
Kirkeladen,
Dybbøl Bygade 103
Tlf. 7348 5543
Træffetid: Kl. 9-13:
Onsdag og fredag
MPE@KM.DK

Organist
Frank Laue, tlf. 2768 5778 
organist@dybboelkirke.dk

Kirke- og Kulturmedarbejder
Anette Mouritsen, 
Tlf. 4010 8616
kkm@dybboelkirke.dk

Graver og kirketjener
Anita Grube-Jessen
Graverkontoret,
Dybbøl Bygade 78
Tlf. 7348 5547
anigj@km.dk
Graverkontorets telefontid: 
Tirsdag-torsdag kl. 8-15 
Fredag kl. 8-12

Servicemedarbejder
Pia Gernhøfer
Træffes i Kirkeladen
på tlf. 2420 5272 
kirkeladen@dybboelkirke.dk

Formand for 
Menighedsrådet
Nis Thaysen
Mysundevej 9
Tlf. 2330 3265 eller i  
Kirkeladen: 7348 5545 
menighedsraadsformand@ 
dybboelkirke.dk

Kirkeværge
Flemming Jensen
Alssundvej 25
Tlf. 2176 5206
kirkevaerge@dybboelkirke.dk

Henvendelse om dåb og 
bryllup sker til præste-
sekretær Mona Thams 
Petersen.
Ved dødsfald kontaktes 
en af præsterne eller en 
bedemand.

Dybbøl kirkes 
hjemmeside: 
www.dybboelkirke.dk

Facebook:
www.facebook.com/
dybboelkirke

Nyt fra Dybbøl Kirkes korverden 
Dybbøl Kirkekor er særlig aktiv i advents- og juletiden. Det 
starter med at koret synger i forbindelse med årets store tra-
ditionelle musikgudstjeneste første søndag i advent d. 30.11. 
kl. 16 med „De 9 Læsninger“. Koret synger dansk og engelsk 
julemusik under ledelse af organist Frank Laue. Selvfølgelig 
får menigheden også mulighed for at synge med på en række 
kendte og populære advents- og julesalmer denne dag. Sogne-
præst Esbern Gaur Vernersen er liturg.

Torsdag d. 18.12 kl. 15 besøger kirkekoret sammen med sog-
nepræst Malene Freksen Dybbøl Plejecenter, hvor der fejres 
julegudstjeneste med stedets beboere, deres pårørende samt 
alle, der har lyst til at deltage i gudstjenesten.

Kirkekoret og dirigent Frank Laue ville glæde sig over nye 
sangere, der har lyst til at tilslutte sig koret. Har du en god 
sangstemme og har du lyst til at synge sammen med andre? 
Så er Dybbøl Kirkekor måske det helt rigtige for dig! Dyb-
bøl Kirkekor er et frivilligt blandet (sopran, alt, tenor, bas) 
voksenkor, der øver om torsdagen året rundt. Koret medvirker 
ved forskellige lejligheder i løbet af året. Der efterlyses især 
nye sangkammerater i basgruppen, men også i de andre stem-
mer sopran, alt og tenor er nye medlemmer velkommen. Ring 
eller skriv til organist Frank Laue og forhør dig nærmere om 
optagelse i kirkekoret. Kirkekorets første øveaften i 2026 er 
torsdag d. 8. januar kl. 18.30-20.30.

Dybbøl kirkes Vokalensemble fylder 20 år i 2026. Dette 
markeres senere i året. Vokalensemblet begynder med sine 
prøver i februar måned og vil traditionen tro som årets første 
programpunkt danne det musikalske centrum i Langfredags-
gudstjenesten d. 3. april 2026 kl. 16. Sæt kryds i kalenderen 
allerede nu!

Er du rutineret og sikker korsanger med en god stemme? Hvis 
du har interesse i at synge i et ambitiøst, mindre ensemble 
med 4-5 sangere per stemme, kontakt organist Frank Laue og 
forhør dig nærmere om optagelse i Vokalensemblet!

Kornyt
Indsamling til 
FKN 8. marts
Anden søndag i marts: Vi samler. Sammen.
-	 Sidste år fik vi samlet over 24.000 kr.

En urolig verden kalder på stærke folkelige og kirkelige kræf-
ter, som skaber håb og handling.

Når vi samler ind til mennesker i nød, viser vi helt konkret, 
hvad det vil sige at tage ansvar for hinanden – det er diakoni 
i praksis. Folkekirkens Nødhjælp er folkekirkens samarbejds-
partner, når det handler om at hjælpe mennesker ude i verden, 
der er ramt af fattigdom, sult, krig eller katastrofer.

Vores biskop i Haderslev udtaler følgende:

Diakoni er kirkens hjertesag. Diakoni udøves, 
når mennesker træder i karakter som næstekærlige  

medmennesker og bruger deres evne til at hjælpe andre og  
medvirke til at forbedre deres livskvalitet. For os er diakoni 

formidlingen af Guds kærlighed i ord og handling.
Marianne Christiansen, biskop, Haderslev Stift

Mød op og vær med til at samle ind, få lidt motion, frisk luft 
og en god oplevelse sammen med andre.

Kl. 9.00: Gudstjeneste og bagefter rundstykker i Kirkeladen. 
Efter endt indsamling er der en sandwich.

Meld dig gerne hos Nis Thaysen på mail: nis.thaysen@mail.dk
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Kirkebladet omdeles af Dybbøl spejderne. 
Udebliver bladet kontaktes Nis Thaysen:  
tlf. 23 30 32 65 mail: nis.thaysen@mail.dk 
eller sognepræst Esbern Gaur Vernersen: 
egv@km.dk. 

Kirkebladet udgives af menighedsrådet 
og redigeres af Esbern Gaur Vernersen 
(ansvarshavende) og kirke- og kulturmed-
arbejder Anette Mouritsen. Desuden sidder 
Bettina Stricker i redaktionsudvalget. 

Sats og tryk: Langenberg Grafisk. Kirkebladet 
for Dybbøl Sogn November 2025 . 82. årgang 
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Præster
EGV:	Esbern Gaur Vernersen

MF:	 Malene Freksen

AMDL: Anne-Mette Damkjær Larsen
Kirketaxa 74 42 18 18

Husk ved bestilling at sige, at det er kirkebil

 
Kl. 9.00: Julegudstjen., Alssund Børnehus
Kl. 10.15: Julegudstjen., Alssund Børnehus

Kl. 18.30: Dybbøl kirkekor øver

Kl. 16.00: Julekoncert med  
Grarup-Laursen-Frøsig
Kl. 10.30: 2. søn. i advent. Højmesse, 
Præ’ken på sønderjysk, MF

Kl. 10.00: Strikkecafé
Kl. 9.30: Julegudstjeneste,  
Dybbøl Børnehus, de små
Kl. 14.00: Julegudstjeneste med luciaoptog, 
Dybbøl Børnehus, de store
Kl. 18.30: Dybbøl kirkekor øver
Kl. 10.00: Julegudstjeneste,  
Dybbølsten Børnehus,

14. december kl. 10.30: 3. søn. i advent, 
Højmesse, EGV. Kirkekaffe

Kl. 9.30: Julegudstjeneste og julehygge, 
dagplejerne
Kl. 9.30: Juleguds., Dybbøl-Skolen, EGV
Kl. 11.00: Juleguds. Dybbøl-Skolen, EGV
Kl. 15.00: Julegudstjeneste på Dybbøl 
Plejecenter med Dybbøl Kirkekor, MF
Kl. 19.00 Julegudstjeneste optages af  
Radio Als, præst Malene Freksen
Kl. 14.00: Julegudstjeneste, Dybbøl 
Efterskole, EGV

Kl. 10.30: 4. søn. i advent, Højmesse, EGV

Kl. 11.30: Juleaften, Julegudstjeneste for 
familier, MF
Kl. 13.30: Juleaften, Julegudstjeneste, EGV
Kl. 15:00: Juleaften, Julegudstjeneste, EGV
Kl. 10.30: Juledag, Højmesse, EGV
Kl. 10.30: 2. Juledag, Højmesse, MF

Kl. 17.00: Julesøndag, AMDL

Kl. 15.00: Kirkeyoga, MF
Kl. 14.30: Nytårsaften, Gudstjeneste, EGV

Kl. 12.00: Dybbøl kirkekor øver -  
Søndagsprøve
Kl. 16.00: Septuagesima, Kyndelmisse, 
EGV
Kl. 9.00: Babysalmesang
Kl. 19.00: Korprøve Dybbøl Kirkes  
Vokalensemble 

Kl. 10.00: Strikkecafé

Kl. 10.30: Andagt på Dybbøl Plejecen. MF

Kl. 10.30: Seksagesima, Højmesse, MF
Kl. 19.00: Korprøve Dybbøl Kirkes 
Vokalensemble 

Kl. 19.30: Litteraturstudiekreds
Kl. 18.30: Dybbøl kirkekor øver

Kl. 14.00: Fastelavn, fastelavns- 
gudstjeneste og tøndeslagning, EGV
Kl. 9.00: Babysalmesang
Kl. 19.00: Korprøve Dybbøl Kirkes 
Vokalensemble 

Kl. 18.30: Dybbøl kirkekor øver

Kl. 10.30: 1. søn. i fasten, MF. Kirkekaffe
Kl. 9.00: Babysalmesang
Kl. 19.00: Korprøve Dybbøl Kirkes  
Vokalensemble 

Kl. 10.30: Helligtrekonger, Højmesse, 
EGV. Kirkekaffe

Kl. 16.30: Kirkeyoga, MF
Kl. 10.00: Strikkecafé
Kl. 18.30: Dybbøl kirkekor øver
Kl. 10.30: Andagt på Dybbøl 
Plejecenter, MF
Kl. 16.00: Nytårskonc. med Duo Barazz
Kl. 10.30: 1. s. efter Helligtrekonger, 
Spejdernes Nytårsparade, MF
Kl. 13.00: Gudstjeneste for mennesker 
med særlige behov

Kl. 16.00: Menighedsrådsmøde
Kl. 19.30: Litteraturstudiekreds
Kl. 18.30: Dybbøl kirkekor øver

Kl. 10.30: 2. søn. e. Helligtre- 
konger, Højmesse, EGV
Kl. 9.00: Babysalmesang

Kl. 14.00: Nytårsfestgudstjeneste, EGV
Kl. 15.00: Nytårsfestkoncert med Lykke 
Appelon og Julia Tabakova
Kl. 9.00: Babysalmesang

Kirkeårets  
kollekter, 
går til forskellige formål 
menighedsrådet har 
vedtaget.


